
 
Program:  “Programul Educație și Ocupare” 
Prioritate: 4. Antreprenoriat și economie socială 
Obiectiv specific: ESO4.1. Îmbunătățirea accesului la piața muncii și măsuri de activare pentru toate persoanele aflate în căutarea 
unui loc de muncă, în special pentru tineri, îndeosebi prin implementarea Garanței pentru tineret, pentru șomerii de lungă durată 
și grupurile defavorizate de pe piața muncii și pentru persoanele inactive, precum și prin promovarea desfășurării de activități 
independente și a economiei sociale (FSE+) 
Acțiunea 4.a.2 Sprijin pentru dezvoltarea antreprenoriatului 
Apel: PEO/103/PEO_P4/OP4/ESO4.1/PEO_A52 - Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale în mediul urban - Regiuni mai 
putin dezvoltate  
Titlu: Urban ACTIV - întreprinderi sociale sustenabile în mediul urban în regiunile Vest, Centru și Nord-Vest 
Cod SMIS: 301647 
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COMUNICAT DE PRESĂ 
Informarea publicului cu privire la activitățile derulate în cadrul proiectului 

"Urban ACTIV - întreprinderi sociale sustenabile în mediul urban în regiunile Vest, Centru și 
Nord-Vest" 

August 2025 

Proiectul „Urban ACTIV – Întreprinderi sociale sustenabile în mediul urban în regiunile 
Vest, Centru și Nord-Vest” (cod SMIS 301647), cu o valoare totală de 14.830.611,55 lei, este 
implementat de Societatea Națională de Cruce Roșie din România, în parteneriat cu 
Asociația pentru Dezvoltare Comunitară și Servicii Sociale. Finanțarea nerambursabilă este 
asigurată prin Fondul Social European (FSE), în cadrul Programului Educație și Ocupare 
2021–2027, gestionat de Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene. Proiectul se 
derulează în perioada 1 august 2024 – 31 ianuarie 2027. 

Obiectivul principal este sprijinirea integrării pe piața muncii a persoanelor vulnerabile din 
mediul urban, prin sprijinirea înființării a 21 de întreprinderi sociale în regiunile menționate. 

Finalizarea procesului de selecție a planurilor de afaceri în luna mai 2025 a reprezentat 
un moment definitoriu în avansarea inițiativelor de economie socială în mediul urban. În 
urma evaluării, au fost desemnate 21 de proiecte câștigătoare, care au demonstrat potențial 
concret de a produce schimbări semnificative în comunitățile urbane din regiunile Vest, Centru 
și Nord-Vest. 

La sfârșitul lunii iulie 2025, au fost încheiate contractele de subvenție care permit demararea 
sprijinirii unui număr de treisprezece întreprinderi, gestionate de către Societatea Națională de 
Cruce Roșie din România. Aceste entități au trecut prin procesul de evaluare a planurilor de 
afaceri și au primit aprobarea de a accesa ajutorul de minimis, pentru o valoare cumulată de 
până la 496.380 lei/întreprindere socială nou creată. 

Acest demers reprezintă stimularea sectorului economiei sociale prin crearea și consolidarea 
unor întreprinderi sociale și de inserție, dezvoltate pe baza planurilor de afaceri validate. 

Din luna august 2025, întreprinderile susținute au intrat în etapa de implementare a activităților 
propuse. Un prim pas l-a constituit depunerea documentațiilor către Agențiile Județene pentru 
Ocuparea Forței de Muncă (AJOFM), în vederea obținerii atestatelor de întreprindere 
socială. 

De asemenea, în luna august au fost depuse cererile aferente Tranșei I, reprezentând 80% din 
valoarea ajutorului de minimis pentru fiecare întreprindere. 

Pentru informații detaliate privind obiectivele și progresul proiectului, vă invităm să accesați 
pagina oficială: www.urban-activ.ro. 

”Dezvoltarea sustenabilă începe atunci când inițiativele economice se împletesc cu responsabilitatea socială. 
Prin acest proiect demonstrăm că solidaritatea, respectul pentru diversitate și utilizarea judicioasă a resurselor 

pot transforma comunitățile în spații incluzive și reziliente.” 

http://www.urban-activ.ro/

